
Ata da Décima Segunda reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Itatiba realizada 

no dia vinte de agosto de Dois mil e Quatorze, no Auditório José Chrispim de Carvalho 

Noronha na Secretaria Municipal de Saúde de Itatiba, com a presença dos seguintes membros: 

Edna Aparecida Torso, Francisco Bortoletto, Sebastião José Vendramini, Antonio Sebastião 

Silva, Maria Inês Fattori, Junio Marques, Helena Maria Pereira, Márcia Lúcia Borella Ulhani, 

Maria de Fátima T. M. Mesquita, Melissa Machado Cosenza, José Carlos Toledo, Dermeval 

Alicrim Dourado, Giselda Bueno de Camargo Bergamin, Márcio de Lucca e Márcio Luis 

Roson, membros dos Conselhos Locais de Saúde e demais membros da comunidade. A reunião 

foi aberta pelo Presidente do Conselho Sr. Sebastião José Vendramimi, que convidou a todos 

para oração do Pai Nosso pedindo a proteção de Deus para a reunião. COMUNICADOS  DA 

SECRETARIA DE SAÚDE: Inicialmente esteve falando em nome da Secretaria a  funcionária 

Renata Lopes que abordou sobre a Central de Frio relatando que o município enviara ao 

Ministério da Saúde proposta para construção, aquisição de equipamentos e veiculo da Central 

de Rede de Frio. Esta proposta foi apresentada a Comissão Intergestores Bipartite (CIB) e pré 

aprovada para apresentação ao Ministério da Saúde. A Central de Rede de Frio considera o 

armazenamento, distribuição e transporte dos imunobiológicos (Vacinas), assegurando assim 

suas características iniciais do destino final. Em seguida a diretora da Secretaria da Saúde  Sra. 

Márcia Lúcia Borela, falou sobre Recomendação do Ministério da Saúde para fornecimento de 

Certidão Negativa de Atendimento  no serviço SUS, informando que Secretaria  já  

providenciou documento e repassado para todos setores de atendimento, inclusive os que 

trabalham em parceria com o SUS. Também fez entrega da cópia do  aditamento de Contrato da 

Secretaria com  o UPA – Unidade de Pronto Atendimento, prometida pelo SR. Secretario Luis 

Gonçalves Simões na reunião anterior do Conselho. COMUNICADOS DO PRESIDENTE: o 

Sr. Presidente do Conselho iniciou relatando que o Conselho recebeu oficio do Conselho local 

da Unidade do Jardim Harmonia, solicitando providências em obras da unidade, e enviou o 

mesmo para Secretaria de Saúde , tendo a Secretaria Maria Inês Fattori respondido  através de 

oficio da Eng. Alessandra , comunicando que no prazo de 15 dias seria realizado o serviço 

reclamado pelo Conselho Local  da unidade Jardim Harmonia. O  Presidente solicitou 

acompanhamento para que o prazo seja cumprido e a obra seja realizada. Comunicou também 

que o Conselho de Saúde Municipal, recebeu oficio do Ministério Publico Federal sobre 

Recomendação ao  Secretario de Saúde  e Prefeito Municipal para inserção de insumos das 

compras da Secretaria, no sistema do Ministério de Saúde, sendo citado  no oficio o Conselho 

Municipal, como órgão de fiscalização do cumprimento da mesma. A funcionária Renata Lopes 

comunicou que já esta sendo providenciada o cumprimento da referida Recomendação. 

Presidente comunicou que já foi feito os lançamentos recomendados no SARGSUS. Em 

seguida solicitou ao Conselheiro Francisco Bortoletto que relatasse detalhes da reunião com a 

Coordenadora da Atenção Básica de Saúde, Sra. Maria Magali B. Arauim onde ele não pode 

comparecer. O Conselheiro relatou que foi acordado um trabalho conjunto visando fortalecer os 

Conselhos Locais,  promovendo o cumprimento do Regimento Interno, com escolha de 

coordenador e secretária , pauta das reuniões organizada com antecedência e principalmente o 

incentivo da participação dos usuários. Onde houver  desistência de conselheiros, deve-se eleger 

outro para substituir os do segmento faltante. Sr. Presidente comunicou que já foram entregues 

as novas caixinhas de sugestões para as unidades de Saúde , confeccionadas pela CAPS AD. 

Também comunicou que recebeu em seu nome uma carta anônima com denuncias sobre 

atendimento e outros serviços da Secretaria da Saúde, tendo  repassado a mesma para Secretaria 

de Saúde, para conhecimento da denuncia, e se necessário verificar a veracidade do conteúdo. 

Citou que também havia recebido um telefonema de uma emissora de TV. de Campinas, 

pedindo informação sobre denuncia, que também passou para o Secretario de Saúde o  



atendimento. A funcionaria Maria Ines Fattori disse que a carta denuncia cita seu nome, 

denegrindo seu nome e de outros funcionários, salientando que carta anônima é fácil falar, 

acusar, mas esse tipo deve ser ignorada porque ninguém aparece para aprovar nada. O 

conselheiro Junio Marques disse que quando trabalhava na Unidade Cecap, também havia isso, 

e que considera uma “covardia” tal procedimento. Durante as colocações o Dr. Ariovaldo Halk 

da Silva mencionou que foi procurado pelo jornal “ A Cidade” para falar  sobre as denuncias , e 

também questionou sobre e demissão de funcionários após a greve. A Diretora Márcia Lúcia 

Borela ,  respondeu  sobre a pessoa citado pelo Dr. Ariovaldo, e também sobre  médicos que se 

afastaram espontaneamente , dizendo que  a Secretaria já esta tomando providencias para suprir 

as faltas. Presidente também relatou que já foi enviado a Secretaria de Saúde os questionamento 

e solicitações sobre a contratualização com a Santa Casa de Misericórdia de Itatiba, previsto na 

ultima reunião do Conselho, estando no aguardo das respostas. EXPEDIENTE: Leitura e 

aprovação da ata anterior. Como todos Conselheiros receberam copia antecipada para análise foi 

dispensada leitura e não havendo como contestação, foi colocado em votação e aprovada por 

todos Conselheiros da  Plenária. ORDEM DO DIA: Na apresentação do balancete de Julho, 

pelo Sr. Marcelo Piovesana, o Sr presidente comunicou a plenária que a Comissão de Finanças 

vem analisando com antecedência o balancete mensal, com os devidos relatórios individuais, de 

cada setor, solicitando informações sobre dúvidas, e apresentando o parecer para plenária. Após 

apresentação do balancete, foi solicitado o parecer dos membros da comissão de finanças, o qual 

foi relatado que as duvidas existentes já tinham sido esclarecidas, e colocado em votação pelo 

Presidente foi o mesmo aprovado pela unanimidade da plenária. Em seguida o Sr. Presidente 

comunicou a plenária que as justificativas solicitadas sobre os balancetes dos meses de Maio e 

Junho, haviam sido entregues pela Secretaria de Saúde, ao Conselho e portanto colocava em 

discussão e votação os mesmos. Com as justificativas apresentadas, os referidos balancetes, 

foram aprovados pela unanimidade da plenária. ABERTURA DE PAUTA: O Sr. Paulo Mouro 

Soldano, falou sobre a denuncia anônima e a reportagem do jornal sobre o mesmo assunto e 

disse, que a resposta da Sra. Maria Inês não o convenceu, e que embora seja anônima deve ser 

investigada. O Sr. Presidente, respondeu que o Conselho já solicitou averiguação. Sra. Helena 

Brick usou da palavra para parabenizar o atendimento recebido na unidade do UPA. Sra. Sandra 

dos Santos da unidade CECAP, usou da palavra para denunciar falta de segurança na unidade 

onde esta acontecendo invasão, durante horário de atendimento, a arrombamento no setor de 

construção com roubos. Disse que foi solicitado policia e outros órgãos, e solicita do Conselho 

apoio para providencias. Sr. Presidente solicitou encaminhamento por escrito para Secretaria. 

Sra. Maria Inês Fattori disse que a Sra. Maria Magali B. Arauim, já tem conhecimento dos fatos 

e esta tomando providencias junto aos órgãos responsáveis pela segurança. Também foi 

solicitado pelos presentes informação sobre o encerramento da formação de Conselheiros. O Dr. 

Ariovaldo responsável pelo Curso, presente na reunião, marcou o mesmo para o próximo dia 

três de Setembro. Nada mais a ser discutido deu-se por encerrada a Reunião. Eu Evânia 

Marques Godoi lavrei a presente ata que após aprovada e assinada será publicada na imprensa 

oficial para conhecimento de todos. 

 


